

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (5131) | Суббота, 20 июня 1942 г. | Цена 15 коп.

Заседание Верховного Совета СССР

Ратификация „Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны“

Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА
в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 года

Товарищи депутаты!

Правительство признало необходимым представить Верховному Совету на рассмотрение и ратификацию Англо-Советский Договор, заключенный 26 мая в Лондоне. Это сделано в виду важного политического значения этого Договора. Договор укрепляет сложившиеся между Советским Союзом и Великобританией дружественные отношения и взаимную военную помощь в борьбе с гитлеровской Германией и превращает эти отношения в прочный союз. Договор определяет также общую линию наших действий вместе с Англией в послевоенный период. Всем своим содержанием Договор подчеркивает его большое политическое значение не только в развитии англо-советских отношений, но и в дальнейшем развитии всей совокупности международных отношений в Европе.

Англо-Советский Договор, как и результаты переговоров, которые мне, по поручению Советского Правительства, пришлось вести в Лондоне и Вашингтоне, свидетельствуют о серьезном укреплении дружественных отношений между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Для народов Советского Союза, которым приходится нести главную тяжесть борьбы с гитлеровской Германией, это имеет тем большее значение, чем больше это ускоряет нашу победу над германскими захватчиками. Договор, как и другие результаты переговоров в Лондоне и Вашингтоне, должны ускорить разгром гитлеровской Германии и ее сообщников по агрессии в Европе и, вместе с тем, послужат надежной базой для дальнейшего развития дружественных отношений между СССР и Великобританией, а также между обеими странами и Соединенными Штатами Америки. Договор и достигнутая как между Советским Союзом и Англией, так и между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки договоренность по ряду важнейших вопросов нынешней войны и о совместной работе после войны означают укрепление боевого сотрудничества всех свобододобивных народов, возмужавших в наше время Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами.

Я напому события, которые предшествовали заключению Англо-Советского Договора 26 мая и которые явились главными этапами в развитии прочных дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией.

Известно, что уже в день нападения Германии на Советский Союз — 22 июня прошлого года — Премьер-Министр Великобритании г. Черчилль выступил с твердым

заявлением, что Англия окажет помощь Советскому Союзу в войне с германскими захватчиками, так как английский народ считает разгром гитлеровской Германии общей задачей с народами Советского Союза. (Аплодисменты). Последовавшие после этого переговоры с Английским послом в Москве г. Криппсом, в которых тов. Сталин принял самое активное участие, привели к подписанию известного Англо-Советского Соглашения 12 июля 1941 года. В этом Соглашении Правительства СССР и Великобритании взаимно обязались оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии, а также не вести переговоров и не заключать ни перемирия, ни мира, кроме как с обоюдного согласия.

Это Соглашение сорвало планы Гитлера на разделение его противников и гитлеровские расчеты на борьбу в одиночку с каждым из них. 12 июля прошлого года произошел поворот в развитии англо-советских отношений. Тогда было положено начало дружбы и боевого сотрудничества между нашими странами в борьбе с общим врагом и в интересах великого будущего наших народов.

Следующим этапом развития англо-советских, а вместе с тем, и советско-американских отношений, была известная конференция трех держав в Москве при участии представителя Великобритании г. Бвербрука и представителя США г. Гарримана, закончившая свою работу 1 октября прошлого года. На этой конференции был разработан план военных поставок в Советский Союз из Англии и Соединенных Штатов. В результате этого танки, самолеты и другое вооружение, а также такие дефицитные материалы, как алюминий, никель, каучук и другие, стали поступать в Советский Союз в соответствии с крупной программой поставок, выработанной на Московско-й конференции.

Мы должны, конечно, помнить, что доставка вооружения и материалов в Советский Союз представляла и представляет не малые трудности. Занимающиеся разбоем и пиратством в Атлантическом океане германские военные корабли, гер-



манские подводные лодки и самолеты делают постоянные налеты на суда, транспортирующие это вооружение в Советский Союз. Ряд судов с грузами для СССР, несмотря на конвоирование их военно-морскими силами наших союзников, погибли на пути к Мурманску и Архангельску. Тем не менее, поставки вооружения и материалов из США и Англии не только не сократились, а увеличились за последние месяцы. Эти поставки являются необходимым и важным дополнением к тому вооружению и снабжению, которое Красная Армия получает в своей подавляющей массе из наших внутренних ресурсов. Мы считали и считаем необходимым заботиться об увеличении и улучшении этих поставок как теперь, так и в дальнейшем. Надо также признать, что осуществление этих поставок сыграло и будет играть в дальнейшем важную роль в укреплении дружественных отношений между СССР, Англией и США.

Новым важным моментом в развитии англо-советских отношений был приезд в Москву в декабре месяце прошлого года министра иностранных дел Великобритании г. Идена и плодотворные переговоры, которые с ним велось тов. Сталиным при моем участии. Эти переговоры получили свое дальнейшее развитие в последующем. При этом через некоторое время выяснилось, что переговоры обещают привести к определенным положительным результатам.

Тогда в апреле месяце последовало предложение Британского Правительства о том, чтобы Советское Правительство направило меня в Лондон для завершения этих переговоров и для обсуждения соответствующего проекта Договора. В это же время Президент Соединенных Штатов Америки обратился к тов. Сталину с предложением направить меня в Вашингтон для переговоров по важным военно-политическим вопросам, имеющим неотложный характер.

Как Вам известно, моя поездка, вместе с группой ближайших сотрудников, состоялась, и я имел продолжительные дружественные беседы как в Лондоне, с г. Черчиллем, г. Иденом и другими деятелями Британского Правительства, так и в Вашингтоне с г. Рузвельтом, г. Генкинсом, г. Холлом и другими руководящими представителями США. В этих переговорах в Лондоне участвовал Советский посол г. Майский и в Вашингтоне — Советский посол г. Литвинов. Кроме того, в обсуждении военно-стратегических вопросов близкое участие принимали начальники всех военных штабов Великобритании и Соединенных Штатов, а также соответствующие советские военные представители.

В результате успешных переговоров, в Лондоне 26 мая был подписан «Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны».

Договор состоит из двух частей: первая часть содержит две статьи, определяющие взаимоотношения СССР и Великобритании на период войны с гитлеровской Германией, а вторая часть содержит статьи, определяющие взаимоотношения обеих стран в послевоенный период.

Что касается первой части Договора, то можно сказать, что она в основном повторяет содержание известного Англо-Советского Соглашения от 12 июля прошлого года, превращая это Соглашение в формальный договор. Уточняя прошлогоднее Соглашение, эта часть Дого-

вора говорит об оказании друг другу военной и другой помощи и поддержки не только против Германии, но и против «всех тех государств, которые связаны с ней в актах агрессии в Европе».

Вторая часть Договора является сравнительно новой. Значение этой части Договора заключается, прежде всего, в том, что здесь впервые устанавливаются основные принципы дружественного сотрудничества СССР и Великобритании после войны. Предусматривается также сотрудничество обеих стран с другими объединенными нациями при заключении мира и в послевоенный период, при чем это сотрудничество мыслится в соответствии с основными положениями известной Атлантической Хартии, к которой в свое время присоединился и СССР. Не может быть сомнения, что такого рода соглашение имеет большое значение для всего будущего развития Европы.

Обе страны пришли к соглашению совместно работать после восстановления мира «в целях организации безопасности и экономического процветания в Европе». В Договоре говорится, что обе страны «будут принимать во внимание интересы объединенных наций в осуществлении указанных целей и будут также действовать в соответствии с двумя принципами — не стремиться к территориальным приобретениям для самих себя и не вмешиваться во внутренние дела других государств». Эти принципы Договора находятся в полном соответствии с известным заявлением главы Правительства СССР тов. Сталина 6 ноября прошлого года:

«У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана».

Подчеркивая отсутствие стремления к территориальным приобретениям для самих себя и невмешательство во внутренние дела других государств, Советский Союз и Великобритания провозглашают дружественные принципы своей политики в отношении всех свобододобивных народов и, вместе с тем, указывают на коренное отличие их политики от агрессивной политики гитлеровской Германии, которая воюет за захват территорий других народов и за их покорение. В этой связи следует напомнить слова тов. Сталина о целях нашей

(Окончание на второй странице).

Заседание Верховного Совета СССР

Ратификация „Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны“

Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 года

отечественной освободительной войны против фашистских захватчиков, обращенные еще 3-го июля прошлого года к народам Советского Союза:

«Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера». (Аплодисменты).

В соответствии с указанными выше целями и принципами Договора, в нем заявляется, что оба Правительства стремятся «объединиться с другими единомышленными государствами в принятии предложений об общих действиях в послевоенный период в целях сохранения мира и сопротивления агрессии», а также к тому, чтобы после окончания войны «сделать невозможным повторение агрессии и нарушение мира Германией или любым из государств, связанных с ней в актах агрессии в Европе».

Обе страны также договорились, чтобы в случае, если одна из них в послевоенный период снова подвергнется нападению со стороны Германии или другого агрессивного государства, то другая сторона «сразу же окажет договаривающейся стороне, вовлеченной таким образом в военные действия, всякую военную и другую помощь и содействие, лежащие в ее власти». Ясность и категоричность этого взаимного обязательства представляют большое значение для наших стран, стремящихся к тому, чтобы обеспечить прочный мир после победоносного окончания этой войны.

Всем, далее, понятна важность того, что оба Правительства договорились, чтобы все указанные обязательства, относящиеся к послевоенному периоду, действовали в течение длительного срока. При этом предусмотрен 20-летний срок и возможность его продления.

Спрашивают еще, не заключено ли кроме опубликованного Договора каких-либо секретных соглашений между СССР и Великобританией? Со всей ответственностью я должен заявить, что такие предположения не имеют под собой никакого основания, что никаких секретных англо-советских соглашений не имеется, как не имеется и никаких секретных советско-американских соглашений.

После всего сказанного нельзя не присоединиться к словам г. Илена в его речи при подписании Договора:

«Никогда еще в истории наших двух стран наша ассоциация не была столь тесной. Никогда наши взаимные обязательства в отношении будущего не были столь совершенными. Это, безу-

словно, является счастливым предзнаменованием».

Договор встретил сочувственный отклик как в СССР, так и в Англии. В широких народных массах обеих стран укрепление дружбы и сотрудничества в борьбе с германско-фашистскими захватчиками, насилием, угнетателями получило горячее одобрение и поддержку. Соединенные Штаты Америки, которые были своевременно информированы о ходе переговоров и заключении Договора, а также другие свободные страны, испытывавшие гнет и кровавое насилие гитлеровских орд, или находящиеся под такой угрозой, одобряем встречили наш Договор с Англией. В лагере же наших врагов, в лагере германских фашистов и их сообщников, Договор вызвал растерянность и злобное шипение. Лагерь наших врагов оказался застигнутым врасплох. Тем сильнее Договор будет служить нашему правому, справедливому, освободительному делу. (Продолжительные аплодисменты).

При всей важности вопросов, к которым посвящен Договор и которым было уделено большое внимание в Лондонских переговорах, эти переговоры, как Вам известно, не ограничивались только указанными вопросами. В Лондоне, как и в Вашингтоне, обсуждались и другие важные вопросы. Дело идет главным образом о вопросах, гнетнейшим образом связанных с актуальными проблемами нашей войны против гитлеровской Германии.

Проблемам второго фронта в Европе, естественно, было уделено серьезное внимание как при переговорах в Лондоне, так и в Вашингтоне. О результатах этих переговоров в одинаковой форме говорят как Англо-Советское, так и Советско-Американское Комюнике. В обоих Комюнике заявляется, что при переговорах была достигнута «полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году». (Продолжительные аплодисменты). Такое заявление имеет большое значение для народов Советского Союза, так как создание второго фронта в Европе создаст непреодолимые трудности для гитлеровских армий на нашем фронте. Будем надеять-

(Окончание).

ся, что наш общий враг скоро почувствует на своей спине результаты все возрастающего военного сотрудничества трех великих держав. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Кроме того, обсуждались вопросы дальнейшего улучшения и увеличения военных поставок Советскому Союзу из Соединенных Штатов и Англии. И в этом отношении можно засвидетельствовать положительные результаты. Со второй половины текущего года военные поставки и снабжение для СССР со стороны союзников будут увеличены и ускорены. (Аплодисменты). Это видно, прежде всего, по увеличивающимся размерам поставок из США. Как известно, в ноябре прошлого года Соединенные Штаты Америки решили предоставить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиарда долларов для оплаты военных поставок в Советский Союз.

В новой программе поставок Соединенные Штаты Америки определяют общую их сумму в размере 3 миллиардов долларов. (Аплодисменты). Таким образом, мы имеем дальнейший существенный рост в отношении военно-экономической помощи Советскому Союзу со стороны Соединенных Штатов Америки, а также согласие Англии на дальнейшее улучшение военных поставок.

В связи с этим надо признать важнейшее значение подписанного в Вашингтоне 11 июня с. г. «Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии», по примеру такого же соглашения между США и Англией. Это Соглашение имеет предварительный характер и предусматривает только основы будущего соглашения между двумя Правительствами по этому вопросу. Значение этого Советско-Американского Соглашения в том, что оно не только исходит из признания факта установившегося боевого сотрудничества Советского Союза и Соединенных

Штатов Америки в нынешней войне против гитлеровской Германии, но и устанавливает согласованность действий между обеими странами в послевоенный период. Соглашение означает договоренность между СССР и США в вопросе об улучшении международных отношений после войны в интересах прочности мира. Поэтому Вашингтонское соглашение имеет большое значение как для Соединенных Штатов и Советского Союза, так и для других народов.

Наконец, в Вашингтоне, как и в Лондоне, обсуждались также все основные проблемы сотрудничества Советского Союза и Соединенных Штатов в деле обеспечения мира и безопасности для свободных народов после войны. И в этом, как и в других основных вопросах наших взаимоотношений, стороны с удовлетворением отмечали взаимное понимание и единство взглядов.

Считаю необходимым заявить, что в отношении меня, как представителя СССР, были проявлены сердечность и исключительное гостеприимство как в Лондоне, так и в Вашингтоне. Особо я должен упомянуть о личном внимании и активнейшем участии в беседах Президента США г. Рузвельта и британского Премьер-Министра г. Черчилля, к которым я выражаю свою искреннюю признательность. (Продолжительные аплодисменты).

Во всем этом мы видим укрепление международных позиций Советского Союза. Новыми и новыми фактами подтверждаются слова тов. Сталина в первомайском призыве:

«Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободные народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободных стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти

мир от гитлеровской чумы. (Аплодисменты). Среди этих свободных народов первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков». (Аплодисменты).

Договор, как и результаты переговоров в Лондоне и Вашингтоне в целом, свидетельствуют о том, что узы дружбы и союза между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки крепнут и становятся все теснее. В этом мы видим международное признание силы и достигнутых успехов Красной Армии в борьбе с заклятым врагом всех свободных народов, в борьбе с Гитлером и его кровавыми приспешниками. В этом мы видим также подтверждение правильности внешней политики нашего Правительства, которое неуклонно заботится об укреплении дружественных отношений с Великобританией и Соединенными Штатами Америки, а также совсем другими свободными народами — в интересах ускорения разгрома гитлеровских орд и изгнания их из пределов нашей страны и во имя торжества дела всех свободных народов, объединенных в борьбе за свое существование и счастливое будущее. (Продолжительные аплодисменты).

Договор с Англией, а также результаты наших переговоров в Лондоне и Вашингтоне, укрепляют нашу уверенность, уверенность Красной Армии и всего советского народа, в том, что объединенные силы противников гитлеровской армии растут и сплачиваются все больше. Они укрепляют нашу уверенность в том, что близится разгром германских захватчиков, что теперь наша победа над разбойничьим германским империализмом будет значительно ускорена. (Аплодисменты). Крепнущая Красная Армия, несокрушимый советский тыл и растущая военная помощь наших союзников разобьют все и всякие планы немецко-фашистских захватчиков. Наши силы крепнут, наша уверенность в победе сильна, как никогда. (Аплодисменты).

По поручению Правительства я обращаюсь к Верховному Совету о предложении ратифицировать представленный Договор, как полностью отвечающий интересам советского народа. (Продолжительные аплодисменты).

Под великим знаменем Ленина—Сталина мы ведем нашу героическую освободительную борьбу с германским фашизмом. Под великим знаменем Ленина—Сталина мы доведем эту борьбу до победоносного конца, до торжества дела нашей родины и всех свободных народов. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»).



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. На снимках — (слева направо): 1. С ноября 1941 года в Энском районе Харьковской области активно действовал в тылу у фашистских захватчиков партизанский отряд командира М. 22 мая части Красной Армии с помощью партизан освободили от оккупантов последний населенный пункт района. На снимке: партизаны в освобожденном селе. 2. Автоматчики ведут огонь за овладение высотой под местечком Г. (Западный фронт). Фото И. Чистякова и Д. Чернова. (Фотохроника ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 18 ИЮНЯ 1942 ГОДА

Вчера, 18 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Верховного Совета СССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несомкнутой овацией, приветственными возгласами в честь великого братского содружества народов СССР, героической Красной Армии, в честь главы Советского Правительства, Наркома Обороны товарища Сталина.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза т. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей т. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асламова Ч., Булагин М. В. Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — Ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

С сообщением по этому вопросу выступил встреченный продолжительной, бурной овацией Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М.

Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова В. М. неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внешней политики Советского Правительства и уверенность в победе боевого союза великих демократических держав над гитлеровской Германией.

По окончании выступления товарища Молотова открылись прения. В прениях выступили депутаты: Попомаренко П. К. (Белорусская ССР), Щербатов А. С. (Москва), Корниенко Л. Р. (Украинская ССР), Жданов А. А. (Ленинград), Палецкие Ю. И. (Литовская ССР), Патолицhev Н. С. (Челябинская область), Стурга Г. Ф. (Грузинская ССР), Лацис В. Т. (Латвийская ССР), Юсупов У. (Узбекская ССР), Варес Н. Я. (Эстонская ССР).

Ввиду отсутствия возражений тов. Молотов от заключительного слова отказался.

По предложению депутата Попомаренко П. К. Верховный Совет СССР, раздельным голосованием по палатам, принимает следующее постановление:

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложение Правительства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в гор. Лондоне 26 мая 1942 года».

На этом закончилось заседание Верховного Совета СССР.

ПОБЕЖДАЕТ СТОЙКОСТЬ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 июня. (Спецкорр. ТАСС). Круглые сутки гремит артиллерийская канонада на Харьковском направлении. Все ожесточенней становится бой. Враг пытается наступать стылки и слабые места в нашей обороне. Но слабых мест нет. Везде непреступной стеной стоят наши части.

Вчера немцы после ряда неудачных атак снова предприняли наступление на участок, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Под прикрытием массивного артиллерийского огня и при поддержке танкеток и бронемашин фашисты двинулись к населенному пункту Н.

Наши артиллеристы хладнокровно ждали, пока гитлеровцы приблизятся настолько, чтобы можно было их расстреливать прямой наводной. Первым открыло огонь орудие младшего сержанта орденосца тов. Шатилова. Его удар был направлен против шедших с пехотой вражеских танкеток. Скоро первая машина была подбита. Остальные повернули назад. В это время бронемашинки под командой лейтенанта тов. Гришина громили вражеские машины. Немечья пехота, не выдержав наших ударов, отступила.

Артиллеристы Н-ской части своими меткими выстрелами заставили замолчать батареи врага. Командир орудия Бенников и на-

водчик Чех уничтожили батарею противника вместе с ее расчетом. Попытка гитлеровцев овладеть населенным пунктом провалилась.

Крупный удар наши части нанесли фашистам в сражениях за другой населенный пункт. В тесном взаимодействии с танкистами и артиллеристами, утром наши бойцы перешли в наступление и зажали противника в тиски. Жаркая схватка длилась до вечера. Под ударами советских пехотинцев немцы вынуждены были отступить.

В боях на Харьковском направлении гитлеровцы несут огромный урон. Только на одном участке враг потерял вчера свыше тысячи человек убитыми.

С каждым днем совершенствуется мастерство наших воинов. Сложные тактические приемы врага встречают умелое противодействие со стороны наших бойцов. Батальон, которым командует старший лейтенант тов. Шустов, пытались окружить немцы. Быстро организовав круговую оборону, батальон не только отразил несколько атак противника, но и уничтожил немало танков и вражеской пехоты. В течение двух суток мужественно сражались бойцы против наседавших немцев. На третий день подошло наше подкрепление. Кольцо врага было прорвано.

3. ЛИПОВСКИЙ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 июня

В течение 18 июня на Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько ожесточенных атак противника и нанесли ему крупные потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, 20 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 26 зенитно-пулеметных точек, взорваны 3 склада с боеприпасами и склад с горючим, потоплены транспорт противника и сторожевой катер, повреждены 5 трапезников и сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Героические защитники Севастополя мужественно и непоколебимо отбивают многочисленные атаки немцев. Рота под командованием тов. Титова пошла в атаку на вдвое превосходящие силы противника. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и, бросив раненых, оружие и боеприпасы, в беспорядке отступили. Батарея, где командиром старший лейтенант Дмитриев, в течение дня уничтожила до 300 солдат и офицеров противника.

Каждый день оборона Севастополя рождает новых и новых героев. В одном бою выбыл из строя расчет противотанкового ружья. Тогда полковой комиссар Неоргадзе взял противотанковое ружье и подбил 3 немецких танка. Наши бойцы наносят большой урон немецкой авиации. Зенитная батарея лейтенанта Семенова уничтожила 2 немецких бомбардировщика, взвод младшего лейтенанта Прокопенко ружейным огнем сбил «Мессершмитт-109», заместитель политрука Базавиков

В течение ночи на 19 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Семь советских истребителей под командованием майора Зямина встретились в воздухе с 12 немецкими бомбардировщиками и 4 истребителями. Наши летчики смело атаковали врага. В это время к немецким самолетам присоединилось еще 11 «Мессершмитт-109». 45 минут продолжался этот неравный воздушный бой, в котором наши летчики показали высокое мастерство. В результате боя сбито 10 немецких самолетов. Кроме того 3 немецких самолета были повреждены. Наши потери — один самолет.

На одном из участков Харьковского направления наша часть за три дня боевых действий отбила несколько атак гитлеровцев. Не добившись никаких успехов, немцы понесли большие потери. Нашими бойцами подбито 9 немецких танков. На поле боя осталось более тысячи убитых солдат и офицеров противника.

Бойцы одной нашей части (Калининский фронт) внезапным ударом выбили немцев из занимаемых ими позиций. Захвачено у противника 3 орудия, 8 пулеметов, 4 миномета, радиостанция и склад с боеприпасами. Взяты пленные.

Немецкие танки пытались прорваться в тыл нашей части, дей-

ствующей на одном из участков Северо-Западного фронта. Расчеты противотанковых ружей быстро открыли огонь по вражеским машинам. Наводчики тт. Савинский, Латышев и Кучер подбили 4 немецких танка.

Снайперы подразделения, которым командует тов. Алексеев, метким огнем истребили 301 гитлеровца. Снайпер т. Алексеев уничтожил 34 немецких солдата, т. Полубояринов — 28, тт. Филиппенко и Нефедов уничтожили по 16 гитлеровцев каждый.

Старший военфельдшер Екатерина Васильевна Пименова под обстрелом врага самоотверженно оказывает первую медицинскую помощь раненым. Тов. Пименова вынесла с поля боя 80 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Отряд смоленских партизан под командованием тов. Г. совершил смелый налет на немецкий гарнизон, расположенный в деревне В. Партизаны перебили 150 оккупантов, взорвали 2 склада с боеприпасами, сожгли 15 автомашин и 40 повозок.

Пленный лейтенант командир 6 роты 212 полка 79 немецкой пехотной дивизии Маке Гуммельтберг рассказал: «За несколько дней боев моя рота была буквально уничтожена. Полк также понес тяжелые потери. За одну неделю выбыло из строя боль-

шинство офицеров и унтер-офицеров. Среди убитых оберлейтенант Рах, оберлейтенант Лазерер, оберлейтенант Барт, лейтенант Шеер, оберфельдфебель Раттман, штабфельдфебель Штаут и другие».

Пленный солдат 226 полка Гейнц Г. рассказал: «Я давно хотел сдать в плен, но это было очень трудно осуществить. Перебежчиком офицеры открывают огонь из пулеметов. Недавно группа солдат отказалась идти в бой. Их в тот же день расстреляли. Около деревни К. лейтенант Беккер расстрелял трех солдат-пулеметчиков 9 роты за то, что они отказались выполнять его приказ. Среди расстрелянных был мой друг Франц Зауэр. За последнее время в полку были неоднократные случаи дезертирства. Многие солдаты хотят любыми средствами, любой ценой избавиться от войны».

В лесах Восточной Пруссии скрываются группы немецких солдат, убежавших с советско-германского фронта. Солдаты хорошо вооружены и совершают нападения на продовольственные склады. Неоднократные попытки немецких властей поймать дезертиров потерпели неудачу. Местное население во время сообщений солдатам о приближении отрядов штурмовиков и взасолцев.

Получено сообщение о новых чудовищных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев, совершенных ими в селе Большая Березка, Сумской области. После кровавой расправы, которую учинили гитлеровцы над мирным населением этого села, оставшиеся в живых крестьяне с семьями ушли в лес, где и скрывались от фашистских извергов. Немцы призывали крестьянам немедленно возвратиться в село. 150 стариков, женщин и детей вернулись домой. Подлые бандиты согнали их в колхозные амбары и всех перекололи штыками. Одиннадцать детей в возрасте 12—13 лет гитлеровцы закопали живыми в землю. Советский народ никогда не забудет и не простит гитлеровским мерзавцам этих кошмарных преступлений.

В одном из концентрационных лагерей в Линде (Австрия) гитлеровцы испытывают на заключенных действие отравляющих веществ. В течение мая месяца было отравлено газом свыше 1000 заключенных.

Утреннее сообщение 19 июня

Получено сообщение о новых чудовищных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев, совершенных ими в селе Большая Березка, Сумской области. После кровавой расправы, которую учинили гитлеровцы над мирным населением этого села, оставшиеся в живых крестьяне с семьями ушли в лес, где и скрывались от фашистских извергов. Немцы призывали крестьянам немедленно возвратиться в село. 150 стариков, женщин и детей вернулись домой. Подлые бандиты согнали их в колхозные амбары и всех перекололи штыками. Одиннадцать детей в возрасте 12—13 лет гитлеровцы закопали живыми в землю. Советский народ никогда не забудет и не простит гитлеровским мерзавцам этих кошмарных преступлений.

Пленный солдат 226 полка Гейнц Г. рассказал: «Я давно хотел сдать в плен, но это было очень трудно осуществить. Перебежчиком офицеры открывают огонь из пулеметов. Недавно группа солдат отказалась идти в бой. Их в тот же день расстреляли. Около деревни К. лейтенант Беккер расстрелял трех солдат-пулеметчиков 9 роты за то, что они отказались выполнять его приказ. Среди расстрелянных был мой друг Франц Зауэр. За последнее время в полку были неоднократные случаи дезертирства. Многие солдаты хотят любыми средствами, любой ценой избавиться от войны».

В лесах Восточной Пруссии скрываются группы немецких солдат, убежавших с советско-германского фронта. Солдаты хорошо вооружены и совершают нападения на продовольственные склады. Неоднократные попытки немецких властей поймать дезертиров потерпели неудачу. Местное население во время сообщений солдатам о приближении отрядов штурмовиков и взасолцев.

Получено сообщение о новых чудовищных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев, совершенных ими в селе Большая Березка, Сумской области. После кровавой расправы, которую учинили гитлеровцы над мирным населением этого села, оставшиеся в живых крестьяне с семьями ушли в лес, где и скрывались от фашистских извергов. Немцы призывали крестьянам немедленно возвратиться в село. 150 стариков, женщин и детей вернулись домой. Подлые бандиты согнали их в колхозные амбары и всех перекололи штыками. Одиннадцать детей в возрасте 12—13 лет гитлеровцы закопали живыми в землю. Советский народ никогда не забудет и не простит гитлеровским мерзавцам этих кошмарных преступлений.

Пленный солдат 226 полка Гейнц Г. рассказал: «Я давно хотел сдать в плен, но это было очень трудно осуществить. Перебежчиком офицеры открывают огонь из пулеметов. Недавно группа солдат отказалась идти в бой. Их в тот же день расстреляли. Около деревни К. лейтенант Беккер расстрелял трех солдат-пулеметчиков 9 роты за то, что они отказались выполнять его приказ. Среди расстрелянных был мой друг Франц Зауэр. За последнее время в полку были неоднократные случаи дезертирства. Многие солдаты хотят любыми средствами, любой ценой избавиться от войны».

В лесах Восточной Пруссии скрываются группы немецких солдат, убежавших с советско-германского фронта. Солдаты хорошо вооружены и совершают нападения на продовольственные склады. Неоднократные попытки немецких властей поймать дезертиров потерпели неудачу. Местное население во время сообщений солдатам о приближении отрядов штурмовиков и взасолцев.

Получено сообщение о новых чудовищных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев, совершенных ими в селе Большая Березка, Сумской области. После кровавой расправы, которую учинили гитлеровцы над мирным населением этого села, оставшиеся в живых крестьяне с семьями ушли в лес, где и скрывались от фашистских извергов. Немцы призывали крестьянам немедленно возвратиться в село. 150 стариков, женщин и детей вернулись домой. Подлые бандиты согнали их в колхозные амбары и всех перекололи штыками. Одиннадцать детей в возрасте 12—13 лет гитлеровцы закопали живыми в землю. Советский народ никогда не забудет и не простит гитлеровским мерзавцам этих кошмарных преступлений.

Получено сообщение о новых чудовищных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев, совершенных ими в селе Большая Березка, Сумской области. После кровавой расправы, которую учинили гитлеровцы над мирным населением этого села, оставшиеся в живых крестьяне с семьями ушли в лес, где и скрывались от фашистских извергов. Немцы призывали крестьянам немедленно возвратиться в село. 150 стариков, женщин и детей вернулись домой. Подлые бандиты согнали их в колхозные амбары и всех перекололи штыками. Одиннадцать детей в возрасте 12—13 лет гитлеровцы закопали живыми в землю. Советский народ никогда не забудет и не простит гитлеровским мерзавцам этих кошмарных преступлений.

VI Сессия Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся

В докладе «О подготовке к заготовке и переработке овощей» заместитель председателя исполкома краевого Совета депутат **Чиков И. Д.** привел цифры, показывающие рост овощеводства в крае. По сравнению с 1938 годом общая посевная площадь под овощами возросла на 203 процента, а по колхозам — на 424 процента. Намного увеличилась также и заготовка овощей. В нынешнем году должно быть слано государству овощей почти в восемь раз больше, чем в 1938 году.

— Уже одни эти цифры, — говорит докладчик, — показывают, какую большую работу предстоит проделать по подготовке к заготовке и переработке овощей, какая ответственность возлагается на заготовительные организации. Первое условие успешного проведения заготовок — высокий урожай. Важнейшая задача сейчас — это повсеместно организовать хороший уход за посевами, подготовить хранилища, прямо-перерабатывающие пункты.

Недовыполнение плана заготовки овощей в прошлом году — следствие, прежде всего, плохой подготовительной работы. Однако, прошлогодние уроки еще не в должной мере учтены. Медленно идет ремонт прямо-перерабатывающих пунктов, подготовка тары. Амурская область, на которую падает 79 процентов заготовок овощей, обеспечена бочками лишь на 32 процента. Необходимо сейчас уже вести подготовку к перевозке овощей — готовить в колхозах бестарки, использовать для перевозки малые реки такие как Буря, Архара, Томь.

В нынешнем году значительно увеличивается план сушки овощей. Надо ускорить строительство овощесушилок. Пока же оборудование овощесушилок идет медленно. Чтобы успешно справиться с заготовками, прямо-перерабатывающие пункты должны работать круглогодично. Необходимо заранее обеспечить их солью, инвентарем, подготовить кадры мастеров-засольщиков.

Далее докладчик останавливается на организации децентрализованных заготовок и заготовок дикоросов. И тем и другим торговые организации, в том числе и крайторгдел, занимаются плохо, хотя план децентрализованных заготовок значителен.

Во всей работе по организации заготовок, — продолжает тов. Чиков, — исключительно большая роль принадлежит органам Наркомата заготовок. Между тем, работают уполномоченные Наркомата заготовок неответственно, иной раз превращаются в простых собирателей сволок.

Исполкомы местных Советов должны взять под неослабный контроль работу по проведению заготовок и переработки овощей.

Вчера утром на Сессии развернулись прения по докладу тов. Чикова. Депутат **Горнов Н. А.** разбира-

ет практические вопросы проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов. Он обращает внимание на необходимость хорошо подготовиться к перевозкам овощей и картофеля. Колхозный транспорт будет играть большую роль в перевозках — надо, чтобы весь он был приведен в боевую готовность.

Председатель исполкома Комсомольского городского Совета тов. **Мельник** рассказал о том, какую работу провели в Комсомольске по созданию собственной продовольственной базы. 60 процентов потребности трудящихся города в овощах и картофеле в нынешнем году будет удовлетворено за счет продукции подсобных хозяйств и индивидуальных огородов. В Комсомольске — свыше 40 тысяч индивидуальных огородников. Однако, большое количество картофеля и овощей предстоит заготовить в сельскохозяйственных районах края. Местные райисполкомы должны помочь в этой работе городским заготовителям.

Председатель крайпотребсоюза тов. **Морозов** сообщил о мерах, принимаемых потребительской кооперацией края для успешного проведения заготовок. Большое внимание уделяется сушке овощей и картофеля. Строятся новые сушилки. Он говорит о том, что небольшую сушилку может и должен иметь каждый совхоз и колхоз. Это очень важно, в частности для сохранения продукции в отдаленных местах.

В прениях также выступили председатель Тамбовского райпотребсоюза тов. **Маслаков**, депутат **Никифоров А. А.**, председатель Нагайского райисполкома тов. **Воробьев**, директор хабаровского горпшесторга тов. **Бурень**, председатель Завитинского райисполкома тов. **Мукалин**, тов. **Шилин** (штаб Дальневосточного фронта) и начальник отдела рабочего снабжения завода имени Горького тов. **Штеренштейн**.

Сессия приняла решения по всем обсужденным вопросам. Затем с докладом по организационным вопросам выступил председатель исполкома краевого Совета депутат **Истомин В. М.**

Сессия освободила депутата **Савик П. С.** от обязанностей исполкома краевого Совета, а депутата **Мальцева А. В.** — от обязанностей секретаря исполкома в связи с переходом их на другую работу.

Сессия избрала депутата **Чикова И. Д.** — заместителем председателя крайисполкома, тов. **Минайченкова С. М.** — секретарем крайисполкома, депутата **Назарова Р. Н.** — членом исполнительного комитета краевого Совета. Сессия также утвердила ряд решений исполкома краевого Совета об изменениях в руководящем составе отделов и управлений крайисполкома.

После заключительной речи председателя крайисполкома депутата **Истомина В. М.** Сессия закончила свою работу.

20 Заводской день июня

На машиностроительном заводе Комсомольска широкий размах приняло шефство квалифицированных рабочих над новичками. Товарищеская помощь уже дает свои результаты.

Еще в апреле штамповщица тов. Колобова с трудом выполняла норму выработки наполовину. Над ней взял шефство штамповщица-лазачка шестого разряда тов. Самойленко. И он добился того, что тов. Колобова в конце мая уже стала перевыполнять норму. А теперь она систематически перевыполняет ее на 120—150 процентов. В результате шефства стали перевыполнять нормы клепальщик Сидоров и молодые рабочие, бывшие ученики ремесленного училища токаря Романовский и Маслов.

Непрестанно рационализируя производство, в июне еще больше повысила темпы работ стахановка-револьверщица Людмила Емельянова Рыжкова. На обработке большой партии деталей она удачно совместила две операции в одну. Кроме того, тов. Рыжкова на этих деталях впервые механизировала зачистку заусенцев (раньше они зачищались вручную). Все это дало ей возможность в семь раз сократить время на обработку партии деталей.

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЙ ПРИГОВОР АНКАРСКОГО СУДА ПО ПРОВОКАЦИОННОМУ ДЕЛУ О „ПОКУШЕНИИ“ НА ПАПЕНА

ПАВЛОВ И КОРНИЛОВ БЕЗДОКАЗАТЕЛЬНО ОБЪЯВЛЕНЫ «ВИНОВНЫМИ» И ПРИГОВОРЕННЫ К 20 ГОДАМ ТЮРЬМЫ

АНКАРА, 17 июня, (ТАСС). Сегодня в анкарском суде закончилось слушание дело о так называемом «покушении» на Папена.

К изумлению почти всех присутствовавших в зале суда, за исключением быть может представителей германского посольства и немецко-фашистских газет, суд вынес следующий приговор: Павлов и Корнилов объявляются «организаторами» так называемого покушения на Папена и приговариваются к 20 годам тюремного заключения каждый. Провокаторы Абдурахман и Сулейман приговорены к 10 годам тюрьмы.

Несмотря на то, что суд готовился к вынесению приговора в течение целой недели, он и за этот срок не сумел его сформулировать и огласил только краткий, ничем не мотивированный текст, объявив, что подробный текст приговора, в котором якобы будут приведены «мотивы», будет вручен обвиняемым дополнительно. В этом кратком тексте без всяких доказательств и напорекр всему, что было неопровержимо установлено на суде, заявляется, что якобы Павлов и Корнилов «склонили» Омера, Абдурахмана и Сулеймана к «покушению» на Папена, который в результате взрыва потерял на одну треть слух на одно ухо. Суд повторил в своем приговоре цеплую брехню одного из свидетелей обвинения, утверждавшего, будто он видел в момент покушения Корнилова, проезжавшего якобы «на красной машине, принадлежащей советскому посольству», которое, как уже было установлено на суде и как хорошо известно турецким властям, подобной машины не имело и не имеет. Приговор возобновляет далее целиком опровергнутое на суде как самими обвиняемыми турецкими гражданами, так и рядом свидетелей версией о том, будто Омер, Сулейман и Абдурахман «имели коммунистическую идеологию».

Весь приговор совершенно голословен и не содержит ни одной ссылки на какую-либо прямую или хотя бы косвенную улику против советских граждан, искусственно привлеченных к делу о провокационном «покушении».

Председатель суда объявил Павлову и Корнилову, что по турецким законам вынесенный приговор, как превышающий 15-летнее тюремное заключение, должен быть обязательно проверен кассационным судом в порядке надзора и что, кроме того, осужденные имеют право от себя обжаловать приговор в кассационный суд при непременном условии, если... они внесут при этом в турецкую казну 10 лир.

После оглашения приговора Павлов заявил: «Корнилов и я считаем приговор судебной ошибкой и обжалуем его как несправедливый. Однако судьи, поспешившие сразу после оглашения приговора удалиться, даже не дослушали этого заявления Павлова».

Приговор был встречен гробовым молчанием публики, большинство которой, обмениваясь мнениями после его оглашения, заявляло, что, даже независимо от неслыханной меры наказания — максимальной из допустимых по примененному в данном случае закону — уже самый факт осуждения Павлова и Корнилова является вопиющим вызовом элементарному чувству справедливости и беспристрастности. Указывают, что суд просто прошел мимо результатов судебного следствия, во время которого не только ничего не осталось от оговора, возведенного провокаторами на двух советских граждан, но последним удалось неопровержимо доказать, что они не имели и не могли иметь никакого отношения к инкриминируемым им «преступлениям». После непомерно растянутого 11-недельного судебного разбирательства, в течение которого суд заседал только 12 дней, откладывая дело во всякому поводу, явно из-за отсутствия улик, суд просто повторил те голословные утверждения прокурора, с которых началось дело и от которых не осталось камня на камне в ходе процесса, выявившего провокационный характер всей инсценировки с «покушением» на Папена.

Среди многих иностранцев, следивших за этим странным процессом, сложилось поэтому впечатление, что анкарский суд, вынося свой бездоказательный приговор и нарушив нормы обязательные для любого суда, действовал по мотивам, не имеющим решительно ничего общего с беспристрастным судопроизводством и с материалами разбираемого дела. В иностранных кругах признается, что Павлов и Корнилов с достоинством и с большой убедительностью сумели, защищая себя сами и не выходя на нарушения ряда процессуальных норм, доказать свою абсолютную непричастность к подстрочному агентству гестапо «покушению».

Ряд турецких журналистов и общественных деятелей из числа заинтересованных в дружественных советско-турецких отношениях выразил сегодня корреспонденту ТАСС свои опасения, что несправедливый и ни на чем не основанный приговор анкарского суда вызовет в советском общественном мнении серьезное недовольство.

ПРИБЫТИЕ ЧЕРЧИЛЛА В США

ЛОНДОН, 19 июня, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально сообщено, что Черчилль прибыл в США. Премьер-министр сопровождает начальника имперского генерального штаба Алан Брук и генерал Немец.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА РУРСКОЮ И РЕЙНСКОЮ ОБЛАСТИ

ЛОНДОН, 17 июня, (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 17 июня английские бомбардировщики совершили налет на промышленные объекты Рурской и Рейнской областей.

РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛЕТОВ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ОККУПИРОВАННУЮ ЗОНУ ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 17 июня, (ТАСС). Газета «Таймс» сообщает, что английская авиация произвела огромные разрушения в оккупированной зоне Франции. По предварительным данным, опубликованным во французских журналах, убытки, нанесенные заводам «Рено» в Париже, исчисляются в 400 млн. франков. Убытки, понесенные французскими доками между 7 и 21 мая, составляют 300 млн. франков. При налете на Нант 8 мая на верфях повреждены ряд цехов, насосная станция, чертежная и конструкторское бюро. Работы на этих верфях раньше июля вряд ли будут возобновлены. Вблизи Парижа разрушены известный завод «Гном и Рон», литейный завод «Сотс» и завод «Лорран-Дитрих».

ВООРУЖЕННЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ МЕЖДУ НАСЕЛЕНИЕМ И ПОЛИЦИЕЙ В ГАМБУРГЕ

ЛОНДОН, 16 июня, (ТАСС). Стокгольмский корреспондент «Дейли телеграф энд Морнинг пост» передает, что 8 июня в гамбургских доках произошли вооруженные столкновения с полицией. Грузы на автомашине кофе для отправки на советско-германский фронт, грузчики бросили несколько мешков через ограду на улицу; прохожие начали вырывать друг у друга из рук кофейные бобы. Явился большой отряд гестаповцев, но толпа забросала их камнями. В возникших стычках 7 полицейских было убито и много ранено. Произведены массовые аресты, расстреляно 25 грузчиков.

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня, (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк геральд трибюн», 12 июня в Гамбурге произошел голодный бунт. Протестующие бунта были высланы войска. Убито 27 человек, в том числе три женщины.

Ответственный редактор
Т. Г. КАЛИННИКОВ.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ
Гастроли Московского театра сатиры

Назначенный на 20 июня спектакль «Неравный брак» переносится на 22 июня. Взятые билеты действительны.

21 июня утром.
«САШКА»

21 июня вечером.
«НЕРАВНЫЙ БРАК»

Начало спектаклей: дневных — в 12 ч., вечерних — в 8 ч. 30 м.

ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ
(ул. им. Шевченко, 18)

20 и 21 июня
Большое массовое гуляние.
Эстрадный театр. Концерт артистов Московского театра сатиры.

Кино-театр. Новые художественные фильмы.
Танцы под джаз-оркестр, баяны и радио-дикторму по 1 часу ночи.
Цена билета 3 руб. с правом входа в кинотеатр, эстрадный театр, на тащплощадку.

Редакция газеты «Тихоокеанская звезда» требует квалифицированного корректора. Обращаться: ул. Калинина, 66.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ.

«ГИГАНТ» — «Станица дальняя». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Девушка с Камчаткой».
«СОВКИНО» — «Машенька». Сеансы: 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10.
ЛЕТНИЙ (в ПК и О) — «Киноконцерт». Начало в 10 ч. вечера.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК.
20 июня

Продолжение матчей французской борьбы
Начало в 9 ч. вечера.
21 июня.

Дневное представление по уменьшенным ценам.
Начало в 1 ч. дня.
Два вечерних представления.

Продолжение матчей французской борьбы.
Начало первого представления в 6 ч. вечера, второго в 9 ч. вечера.

Требуются: ученики, вахтеры, слесарь-водопроводчик и уборщица на постоянную работу. Обращаться: ул. Комсомольская, 42, ком. 6, типография «Тихоокеанская звезда».

Хабаровскому крайкоопинсозу на постоянную работу требуется шофер на грузовую автомашину ГАЗ-АА; здесь же требуются заводкладом, старшие бухгалтеры для работы на периферии. Обращаться: ул. Дзержинского, 107 в 9 до 17 ч. 5053

«Гламурыбпрому» на периферии требуются экономисты-плановики и бухгалтеры. Обращаться: г. Хабаровск, здание центрального универмага, 3 этаж. 5043

УЛАГУ НКВД для работы на периферии требуются: инженеры и техники-строители, инженеры и техники-дорожники, прорабы строители дорожники, ст. топографы, топографы, геодезисты, механики, ст. бухгалтеры, ст. экономисты, инженеры по нормированию, нормировщики, лаборанты, работники общего и технического снабжения, десятники, строители, шоферы, машинистки. Обращаться: Ветка Пристань, УЛАГ НКВД, отдел кадров с 9 до 14 часов. 5143